

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и Режевского районного Совета депутатов трудящихся

№ 105 (2726) | Среда, 4 сентября 1957 г. | Цена 15 коп

## НА ПРОВЕРКЕ—ДВЕ ТРАКТОРНЫХ БРИГАДЫ

По итогам работы за август

### № 5

(бригадир К. В. Томилов, обслуживает сельхозартель имени Кирова).

372 гектара мягкой пахоты выработано на условный трактор.

1.218 килограммов горючего сэкономлено за месяц.

28 процентов зерновых убрано с колхозных полей.

31 процент—таков показатель выполнения плана вспашки зяби.

Выработка на условный трактор и процент выполнения плана уборки показывают, что в августе лучше поработали механизаторы 5 бригады.

Однако обе бригады работали ниже своих возможностей и в общем соревновании среди механизаторов станции занимают не первые места. По уборке бригада № 5 является самой отстающей, на 8-ом месте по этому показателю стоит и 6 бригада.

### № 6

(бригадир Д. Е. Чушев, обслуживает сельхозартель „Верный путь“).

335 гектаров мягкой пахоты выработано каждым условным трактором.

3.880 килограммов горючего сэкономлено за месяц.

24 процента зерновых убрано с колхозных полей.

20 процентов—таков показатель выполнения плана вспашки зяби.

### Ежедневно с перевыполнением

Так трудится комбайнер Черемисской МТС Борис Кузьмич Першин.

При норме 10 гектаров в день тов. Першин убирает с полей колхоза имени Ворошилова комбайном «Сталинец—6» по 20-25 гектаров хлебов. А 28 и 30 августа он скашивал по 30 га и намочивал по 320 центнеров зерна.

Ежедневно в течение последней недели августа выполняет дневные задания и комбайнер Семен Путьков.

Благодаря хорошей работе механизаторов тракторной бригады в колхозе убрано 52,8 процента зерновых культур.

В. КУКАРЦЕВ.

### СВЕДЕНИЯ

о работах в колхозах района на 31 августа

(1-я графа—заложено силоса, 2-я—убрано зернобобовых) (в процентах к плану)

Имени Ворошилова	87,5	52,8
Имени Жданова	86,6	48,2
„Путь к коммунизму“	85,8	51,6
Имени Свердлова	84,2	65,9
„Верный путь“	53,9	28,3
Имени Молотова	52,3	52,1
Имени Сталина (Ч. С.)	44,0	47,1
Имени Буденного	43,0	40,2
Имени Кирова	40,8	47,3
Имени Калининна	40,1	59,7
Имени Сталина (К. С.)	38,4	52,9
Имени Ленина	31,3	68,3
„1-е Мая“	27,6	54,4
Имени Чапаева	17,7	48,5

По Черемисской МТС	48,5	55,3
По Режевской МТС	45,8	47,6
По району	46,7	50,5

\* \*



Механизаторы Режевской МТС оказывают колхозам помощь в вывозке навоза на поля.

На снимке: шофер Николай Иванович Ярославцев и председатель Каменского сельского Совета Василий Николаевич Костылев советуются, как лучше организовать вывозку удобрений на поля колхоза имени Сталина.

Фото А. Грахова.

## ОБРАЩЕНИЕ

колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Шалинского района ко всем колхозникам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Свердловской области

Дорогие товарищи! Мы, колхозники, работники МТС, специалисты сельского хозяйства и все трудящиеся Шалинского района, с большим воодушевлением восприняли задачу, поставленную Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза, в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, наши колхозы добились некоторых успехов по увеличению производства молока. В результате добросовестного труда колхозников и колхозниц, а также улучшения организационно-массовой работы правлений и партийных организаций колхозов и специалистов сельского хозяйства получено за 7 месяцев текущего года по 1.261 килограмму молока от каждой коровы, на 287 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года. За июль надоено по 250 и за 15 дней августа по 120 килограммов на корову.

Вышли в передовые ранее отстающие колхозы имени Сталина, имени Красных партизан, «Родина», «Заря», имени Буденного и другие. Увеличилось число передовых доярок. Такая, как Н. В. Ошуркова из колхоза имени Сталина, надоила за 7 месяцев по 1.873 килограмма молока от каждой коровы, А. Е. Макурина из колхоза «Новая жизнь» — по 1.833, Т. В. Конькова из колхоза «Луч» — 1.809 килограммов.

За этот же период колхозы района сдали и продали государству молока на 3.233 центнера больше, чем в прошлом году.

Наряду с этим мы сознаем, что сделали еще очень мало для того, чтобы использовать богатые возможности наших колхозов для максимального повышения продуктивности коров и особенно по развитию высокожирномолочного шамарского скота, родиной которого является наш район. У нас есть колхозы, которые при тех же экономических условиях все еще не достигли высоких удоев, а такие, как «Новая роща», «Труженик», «Путь к коммунизму» и «Красные увалы», имеют надой молока ниже среднего районного уровня.

В настоящее время, закрепляя достигнутые успехи и учитывая свои резервы и возможности, мы берем обязательство надолго к 40-й годовщине Октября по 1.828 килограммов молока на корову, в том числе в сентябре — по 200, в октябре — по

120, к 1 января — не менее 2.000 килограммов.

Мы будем скормливать коровам в большом количестве, кроме зеленой подкормки, картофель, который уже задаем скоту с 10 августа, что и помогло нам удержать удои молока на более высоком уровне. Мы будем серьезно подходить к запуску коров, чтобы не допустить ошибок прошлого года, когда по нашей невнимательности многие коровы были запущены преждевременно, в результате недополучено большое количество молока. Хорошо подготовимся и образцово проведем переход с пастбищного содержания скота на стойловое.

Не позднее 1 октября выполним установленный колхозам и индивидуальным сдатчикам план сдачи и продажи молока государству.

Колхозы решили нынче создать прочную кормовую базу для животноводства. На 15 августа заложено по 6,5 тонны силоса на каждую корову, а такие колхозы, как имени Буденного, «Родина» и «Новое поле», уже имеют по 10 тонн. Работы по силосованию кормов продолжаются.

Мы, колхозники, работники МТС и специалисты сельского хозяйства Шалинского района, призываем всех тружеников сельского хозяйства Свердловской области улучшить уход и содержание молочного скота, не допускать снижения молочной продуктивности коров в сентябре и октябре, подготовить стадо к высокой продуктивности в будущем году, тем самым достойно встретить 40-ю годовщину Великого Октября.

- С. И. СТУПАК — секретарь Шалинского райкома КПСС,
- А. Г. МАЛЬЦЕВА — главный зоотехник Старо-Уткинской МТС.
- Я. А. ОШУРКОВ — председатель колхоза имени Сталина,
- Н. И. СЕРГЕЕВ — председатель колхоза имени Буденного,
- А. В. КАЛИНИН — председатель районного комитета,
- З. М. ГАВРИЛОВА — главный зоотехник Шамарской МТС,
- А. Г. ШОКОТЬКО — председатель колхоза «Луч»,
- Ф. В. ПОТЕРЯЕВ — председатель колхоза «Заря»,
- С. А. ПОПОВ — председатель колхоза имени Красных партизан,
- А. Е. МАКУРИНА — доярка колхоза «Новая жизнь»,
- Т. В. КОНЬКОВА — доярка колхоза «Луч»,
- А. Ф. СЕМЫШЕВА — доярка колхоза «Заря»,
- М. С. ХОМЯКОВА — доярка колхоза имени Красных партизан.

## В обкоме КПСС

Об обращении колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Шалинского района ко всем колхозникам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Свердловской области

Обком КПСС одобрил обращение колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Шалинского района ко всем колхозникам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Свердловской области по дальнейшему увеличению производства молока и досрочному выполнению обязательств по сдаче и продаже молока государству колхозами и индивидуальными сдатчиками.

Обком партии обязал рай-

комы, горкомы КПСС и секретарей первичных партийных организаций колхозов, совхозов и МТС ознакомить работников животноводства, всех колхозников, рабочих совхозов и МТС с обращением работников сельского хозяйства Шалинского района и по их примеру уже сейчас использовать на корм скоту картофель, зеленую массу кукурузы и другие корма в обильном количестве с тем, чтобы не допустить снижения мо-

лочной продуктивности коров в осенне-зимние месяцы. Еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу сороковой годовщины Великого Октября, ознаменованной всенародным праздником досрочным выполнением взятых обязательств по производству продуктов животноводства и выполнением плана сдачи, продажи молока, мяса и других продуктов колхозами, совхозами и индивидуальными сдатчиками.

## БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

2 сентября начались занятия в школах рабочей молодежи. Рабочие заводов, служащие учреждений могут без отрыва от производства получить среднее образование. Так, школу рабочей молоде-

жи города Режа будут посещать 150 человек, из них 34 десятиклассника. Два восьмых класса охватывают во семьдесят человек.

Начала свою работу и вечерняя школа рабочей моло-

дежи № 2, где большинство учащихся — рабочие. На поселке Озерном предполагается открытие восьмого класса, в котором нуждаются те, кто хочет продолжить свое образование.

## Не оправдали доверия комсомольцев

Комсомольская организация колхоза имени Чапаева—одна из крупных колхозных молодежных организаций. В ее рядах и молодые комсомольцы, вступившие в ВЛКСМ полгода назад, и со стажем в 7—8 лет.

Большинство членов этой организации работает на колхозном производстве—в животноводстве, полеводстве, тракторной бригаде.

Многие комсомольцы—передовики. В числе лучших производственников колхозные руководители называют членом комсомольского комитета Г. Малыгина, Т. Заплатину и других. Может быть, поэтому 30 ленинских комсомольцев на выборах состава комитета назвали имена этих лучших: и Геннадия Малыгина, и Анатолия Мелкозерова, и Валентину Мокроносову.

Но скоро комсомольцы с горечью признали, что ошиблись в выборе. Комитет бездействовал. И эта, в прошлом крепкая организация, постепенно ослабевала.

В прошлом году ленинская комсомольская организация за активное участие в районном фестивале была награждена грамотой райкома ВЛКСМ, а нынче из Леневики даже не участвовали в фестивале, т.к. художественная самодеятельность в этой организации не работала.

В чем причина плохой работы комсомольской организации? В бездеятельности членов комитета и безответственности его секретаря Вали Мо-

кросовой. Такое заключение сделало бюро райкома ВЛКСМ, где недавно отчитывался комитет этой первичной организации.

О каком выполнении комсомольского поручения может идти речь, если член комитета Анатолий Мелкозеров полгода не платил членские взносы, а ответственная за культурно-массовый сектор Руфа Холмогорова даже потеряла комсомольский билет?

«Почетным» членом комитета был и Геннадий Малыгин. «Тов. Малыгин,—говорится в постановлении бюро райкома ВЛКСМ,—не оправдал доверия комсомольцев». Правильное заключение. За год Геннадий Малыгин не выполнил ни одного комсомольского поручения. Он почти не присутствовал на заседаниях комитета, а иногда не считал своей обязанностью приходить и на комсомольские собрания.

Секретарь комитета В. Мокроносова вместо того, чтобы активно вовлекать в общественную работу все больше комсомольцев, сама перестала выполнять комсомольские поручения.

Вот почему заглохла комсомольская работа в Леневики.

В этом нужно упрекнуть и секретаря партийной организации колхоза тов. Заплатину. Не интересуется он работой комсомольской организации, не помогает ее секретарю, недостаточно руководит воспитанием молодежи.

Л. БЕДИК.

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

### Об итогах исполнения бюджета

28 августа 1957 года исполком райсовета обсудил итоги исполнения бюджета района за 7 месяцев текущего года. Доклад сделал заведующий райфинотделом т. Качаев. В прениях выступило 10 человек.

Докладчик и выступающие отметили, что бюджет района выполнен по доходам на 53,2 процента, по расходам—на 60 процентов.

Доходная часть бюджета не выполнена за счет недобора райфинотделом средств по налогам с предприятий, организаций и колхозов. В основном недобор доходов по налогу с оборота в сумме 800 тыс. рублей произошел за счет несвоевременной и неполной выборки фондов торгующими организациями.

План товарооборота как межрайторгом, так и райпо за 7 месяцев не выполнен. Торговля в районе находится в неудовлетворительном состоянии. Нет в продаже свежей рыбы, кондитерских изделий, строительных материалов.

По подоходному налогу с прибыли в бюджет не поступила значительная сумма. Так, например, райпо не выполнило план накоплений.

Здесь допущены большие хозяйственные потери государственных средств. За первое полугодие 1957 года уплачено 53 тысячи рублей процентов за кредит, 32 тысячи рублей списано на убыль товаров сверх установленных норм, 30 тысяч рублей составили потери по таре.

Заготовителю райпо план накоплений не выполнила, имеет большой перерасход по издержкам обращения.

С убытком работает в 1957 году артель «Строитель». Не выполняют своих производственных программ предприятия местной промышленности: райтоп (директор т. Шорохов), промкомбинат (директор тов. Пискунов).

Не несут ответственности за бюджет колхозы района. Из плана 440 тысяч рублей подоходного налога с колхозов за III квартал 1957 года поступило в бюджет всего 50 тыс. рублей. Такие колхозы, как имени Калинина, имени Кирова, не приступили к расчету по платежам в бюджет.

Исполком райсовета наметил конкретные мероприятия для обеспечения в 1957 году безусловного выполнения и перевыполнения годовых назначений по доходной части бюджета и своевременного финансирования намеченных по бюджету мероприятий.

## Учитесь, ребята, на хорошо и отлично!

Закончились летние каникулы. Из пионерских лагерей, из туристских походов возвратились загорелые, жизнерадостные школьники. 2 сентября они с новыми силами приступили к учебным занятиям.

Широко распахнулись двери школ города и района. В них будет обучаться свыше 5 тысяч детей рабочих, служащих, колхозников.

Сегодня мы публикуем материалы о первом дне занятий в некоторых школах города.

### С новым учебным годом!

Задолго до первого звонка классы школы № 1 были заполнены детворой. По-праздничному одетые, с яркими букетами цветов, они нетерпеливо ждут первой школьной торжественной линейки, этой вестницы начала ученических радостей и тревог.

Не по-детски серьезные, впервые пришли сюда сегодня самые маленькие, первоклассники. Почти у каждого из них тоже цветы. Они принесены для первой учительницы, для своего нового класса.

У входа на спортплощадку большой лозунг: «Добро пожаловать!» Здесь выстраиваются все ученики вместе со своими классными руководителями. Около школьного знамени стоят самые большие и самые маленькие: с одной стороны—десятиклассники, с другой—первоклассники.

Ровно в восемь часов директор школы тов. Шабанов поздравил учащихся, педагогический коллектив с новым учебным годом, пожелал хороших успехов в труде и учебе.

Хороших успехов, отличной дисциплины желают учащимся и учителям председатель городского Совета тов. Умных, инспектор района т. Самочернов.

С теплой напутственной речью обращается к первоклассникам ученица 10 класса Светлана Лукина.

— Ровно девять лет тому назад,—говорит она,—мы пришли сюда вот такие же маленькие, робкие. Мы тогда тоже не знали ни одной буквы, не могли написать даже коротенькое слово. Шли годы. Учителя научили нас не только читать и писать, но и основам таких сложных наук, как тригонометрия, астрономия.

С букетами цветов, которые им вручили юноши и девушки 10 х классов, смущенные, улыбающиеся, с новыми портфелями, направляются первоклассники в первый раз за свои парты.

В одном из первых классов две десятилетние девочки Соня и Тамара Афанасьевы, это цыганки, которые тоже первый раз сядут учиться.

Звенит первый звонок, классы опять наполняются шумом, который вскоре затихает. В школе наступает та торжественная тишина, которая неизменно сопутствует первому школьному уроку, первым словам учителя: «Я научу вас, дети, читать, писать».

Д. ТИХОНОВА.

### Вперед! — упорная учеба

Ровно в восемь часов утра прозвенел звонок в школе № 5, первый звонок в новом учебном году. И учащиеся всех классов во главе с классными руководителями выстроились на площадке школы.

С приветствием к ребятам обратился директор школы К. Е. Малыгин. От имени учащихся выступила с поздравлением семиклассница В. Земерова.

Учащихся начальных классов тепло поздравила с наступлением учебного года и пожелала им больших успехов завуч школы Е. А. Мансветова.

Интересно смотреть, как важные, сосредоточенные первоклассники парами в колоннах расходятся по своим классным комнатам. За ними следуют родители, переживающие торжественность момента ничуть не меньше, чем их дети.

А потом начинается первый урок в первом классе. Это, наверное, очень трудный урок: не очень-то просто запомнить, как надо вести себя в школе, за партой.

Учебный год начался! Вперед! — упорная учеба.

И. ШАВРИНА.

### ★ ПЕРВЫЙ ЗВОНК

На пригорке, освещенная яркими лучами солнца, стоит школа № 4. Со всех сторон к ней спешат дети. Большинство из них в ученических формах, многие с цветами в руках.

Особенно тревожно и радостно бьется сердце и блестят глазки у малышей. Сегодня они первый раз идут в школу. Их приветливо встречает учитель Надежда Константиновна Алферьева.

9 часов. Первый звонок. Дети занимают места в своих классах.

Приветствуя первоклассников, Надежда Константиновна говорит:

— Сегодня, ребята, во всех школах нашей страны начались занятия. Все вы пришли в новых костюмах, с новыми учебниками и портфелями в чистую, светлую школу. Большую заботу о советских детях проявляет партия и правительство.

Первый урок Надежда Константиновна начинает с привития элементарных навыков—учит, как пользоваться портфелем и учебниками, как сидеть за партой, разъясняет правила поведения за уроками и в перемену, распорядок дня.

С трепетом открывают дети первый листок букваря, останавливаются на картинке. Требуется объяснить, что нарисовано. Вначале желающих нет. Затем поднимается сразу несколько рук. Начинает Вова Алферьев, дополняет Витя Маньков, обобщает Лёня Киселев...

Звонки на перемену. Малышей быстро окружают старшеклассники. Организуют хоры. Взвываясь за руки, они идут по кругу и поют:

Первоклассники как хороши,  
Принимаем мы вас от души.  
Заходите в первый класс,  
Позаботимся о вас,  
Потому что вы у нас малыши.

Снова звонок. Кончилась перемена. Дети расходятся по своим классам.

В этой школе дети учатся с первого по четвертый класс. Классных комнат только три. Первый класс перегружен. На многих партах сидит по три человека.

Очевидно, районо примет меры для разгрузки этого класса.

А. ИВАНОВА.



Сталинская область. В совхозе имени Октябрьской революции успешно идет заготовка кукурузного силоса из зеленой массы и початков воевой спелости. Ежедневно закладывается 700 тонн силоса. На силосовании широко используются машины. Механизирован даже такой трудоемкий процесс, как засыпание силосных траншей землей. Эту работу выполняет специальная машина, которую обслуживает один человек.

На снимке: буртоукрывательная машина совхоза имени Октябрьской революции в действии.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

## БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО РЕМОНТИРОВАТЬ ЖИЛЫЕ ДОМА!

Работники городского коммунального хозяйства и ремонтно-строительной конторы брали на себя повышенные социалистические обязательства в честь 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Было записано, что к 1 октября необходимо закончить ремонт жилого фонда и к 1 декабря — выполнить план ремонтно-строительных работ на сумму 900 тысяч рублей. Ниже рассказывается о том, как выполняются эти обязательства.

### Нужно не только количество, но и качество

На наш вопрос, как проходит строительство и ремонт коммунальных домов, заведующий горкомхозом тов. Филиппов ответил:

— В этом году построен один и достраивается другой двухквартирный дома. К октябрю будет отстроен один четырехквартирный. В восьми произведен капитальный ремонт, в восьми — текущий.

Мы побывали в ряде домов, где произведен или еще не закончен ремонт.

Вот дом №39 по улице имени Ворошилова. В квартире, где проживает семья Гашниковых, переложена печь, покрашены полы, окна, двери. Ремонт жильцы очень довольны, так как он произведен быстро и качественно. В квартире, правда, очень плохие рамы, но горкомхоз обещает заменить их.

В одном из коммунальных домов живет П. А. Шептякова. В ее квартире произведен в этом году капитальный ремонт. По просьбе Шептяковой была сложена русская печь, переложена плита. Полностью произведена побелка и покраска квартиры.

— На качество ремонта не жалуюсь, — говорит Шептякова. — Все сделано по-хозяйски и быстро.

Но не совсем качественно прошел ремонт в квартирах дома №23 по улице имени Ворошилова. В квартире т. Волынкина неплохо переложена печь, но зато во всех комнатах углы в желто-грязных подтеках, так как дождевая вода свободно проникает в комнаты. Переделана заборка между комнатами, и теперь одна половина пола в комнате покрашена, а другая — нет. Крыша кладовых в этом доме деревянная, ветхая, не служит защитой от дождя и снега.

— Лучше бы горкомхоз сделал из более дешевого материала забор, — говорят жильцы этого дома, — а качественный материал употребил на ремонт крыши.

Действительно, от соседних детских яслей дом отделяет новый дорогостоящий забор из штакета.

Побывали мы и в ряде домов, где произведен текущий ремонт. В квартире Горохова произведена побелка, в коммунальном доме №20 по улице имени Свердлова сделан забор и т. д.

Мы беседовали со многими

жильцами коммунальных домов о качестве ремонта и от многих слышали, что зачастую работа производится кое-как. Иногда работники горкомхоза заботятся не о качестве произведенной работы, а о количестве.

### Делают, но не доделывают

В квартире врача З. К. Бахмутовой, в доме №1 по улице Почтовой, потолок покрашен на один раз и не имеет вида. Стены побелены, но выглядят желто-серыми.

— Своим ремонтом, — говорит Зинаида Константиновна, — они испортили пол. Должны заменить оконные рамы. Сняли мерку. Прошло больше месяца, а новых рам нет.

В доме №55 по улице «16 Октября» капитально ремонтируется низ дома. Помещение полуподвальное. В квартирах сыро. С потолка сыпалась земля. Потолок подняли, оштукатурили. Заново оштукатурили стены. Эту работу быстро и умело выполнял Б. Черных.

Ремонт должны закончить к 5 сентября. Задерживают плотничные и малярные работы. Требуется отделка потолочной матки, изготовление новых дверей, рам, внутрикомнатных заборов и окон и покраска их.

Квартиросъемщик Г. Е. Корвин (инвалид Отечественной войны 1 группы) просит устранить сырость в квартире.

— Для этого требуется немного, — говорит он, — насыпать слой шлака под полом.

Просьба законная.

### Не по-хозяйски

В этом году в доме №6 по улице Энгельса проведен большой ремонт. Отремонтирован нижний этаж дома. Обиты досками каменные ступени одной комнаты, перестлан пол, исправлены двери. Но окна и пол покрашены плохо, на один раз.

Произведен ремонт надворных построек. Сделан забор, заменен пол в сарае. Крыша сарая заново покрыта тесом и железом. Но на стыке матки получается провес, так как нет подпорки.

Сделали новые ворота, но они настолько коротки, что пришлось наставлять их полу-метровой подворотней.

— Подполье в доме большое, а овощи хранить негде, говорит квартиросъемщик из дома №5 по улице имени Пушкина Е. А. Соколова.

В этом доме проживает три квартиросъемщика. Ежегодно здесь производится ремонт, много затрачено средств, а толку мало. Очевидно, ремонтируется не то, что надо. Печи переложат, а в доме холодно. В окна несет, так как в подушках нет никакой утепляющей подкладки.

Все сделано не по-хозяйски.

### Ремстройконтора превращена

в перевалочную базу

В этом году на капитальный

и текущий ремонт жилого фонда горкомхозу отпущено 160 тысяч рублей. За истекший период из них освоено 130 тысяч рублей.

Средства почти израсходованы, а проведенный ремонт квартир желает много лучшего.

Такое состояние дел заведующий городским коммунальным хозяйством т. Филиппов и техник ремонтно-строительной конторы т. Ковалев объясняют отсутствием строительных материалов. Например, для выполнения объема запланированных работ необходимо 0,5 тонны олифы и 1 тонну краски, а райплан выделил лишь по 20 килограммов того и другого.

Не лучше обстоит дело с обеспечением ремстройконторы строительными материалами в настоящее время. На второе полугодие, например, ремстройконторе выделено 50 килограммов краски — в 2—3 раза меньше, чем другим организациям, у которых объем работ не больше, а в некоторых случаях даже меньше.

— Чтобы не сорвать выполнение плана, — говорит тов. Филиппов, — мы вынуждены занимать олифу, например, у других организаций.

— Теперь уже и занимать не у кого — ко всем обращались, у всех занимали, — добавляет тов. Ковалев.

Облплан не считается с запросами горкомхоза, а райплан не оказывает ему помощи в ходатайстве о выделении стройматериалов. Еще в первом квартале облпланом было занаряжено 10 тонн цемента. Ремстройконтора оплатила счет. Несмотря на это, разнарядка облпланом переносится из квартала в квартал и цемент разрешили получить только в третьем квартале, когда ремонт почти закончен.

Бывает и так, что занаряжают совсем не нужные материалы. Занарядили, например, метлахскую плитку на сумму 40 тысяч рублей, а эта плитка не может быть применена для ремонта имеющегося жилого фонда.

Неправильно поступает райплан, передавая все фонды строительных материалов, выделенных облпланом для организаций района, в адрес ремстройконторы. Из выкупленных конторой стройматериалов ей не остается ничего, все у нее забирают организации по прямому назначению, а сама она превращена лишь в перевалочную базу. В результате этого создается путаница в финансовых операциях конторы. Работники ремстройконторы загружаются делами, которые не имеют никакого отношения к ним. К тому же получается перерасход средств на командировки.

При всех имеющихся трудностях горкомхоз и ремстройконтора могут работать лучше. Их долг — до конца выполнить предоктябрьские социалистические обязательства. А районные организации призваны помочь им в этом.

Д. ЕСКОВА,  
А. ТРЕГЬЯКОВ



Таджикская ССР. У Дома культуры колхоза имени Ленина Кур-гал-Тюбинского района.  
Фото Б. Зайцева.

Фотохроника ТАСС.

## Эстафета в честь 40-летия Октября

1 сентября закончилась областная эстафета по историческим местам нашей области. Участники этой эстафеты проносили рапорта районов о подготовке к 40-й годовщине Октября.

К нам эта эстафета прибыла из Коптеловского района в составе пяти велосипедистов во главе с секретарем Коптеловского райкома комсомола В. Жулимовым.

Наша комсомольская организация приняла эстафету у братской могилы героев гражданской войны.

На встречу принятия эстафеты пришли три поколения нашего города — пионеры, комсомольцы и старые коммунисты, участники Октябрьской революции и гражданской войны.

После принятия рапорта и открытия митинга перед собравшимися выступили старые члены партии А. И. Миронова и П. А. Карташов. Они рассказали о людях, похороненных в братской могиле, о боевых, тревожных днях революции, об установлении Советской власти в Реже.

В торжественном молчании стояли пионеры и комсомольцы, склонив знамена к могиле тех, кто завоевал теперешнему молодому поколению право свободно учиться, работать, отдыхать.

На следующий день команда туристов нашего района в составе 10 человек во главе с инструктором физкультуры тов. Тимофеевым понесла эстафету дальше. Эстафета была своевременно доставлена на станцию Монетная и передана команде города Березовского, которая доставила ее в Свердловск.

В. МОНЗИН, секретарь райкома комсомола.

## Торжественный вечер

31 августа на швейной фабрике состоялся вечер, посвященный 50-летию советских профсоюзов.

Председатель фабкома Р. С. Синтюрина в своем докладе рассказала об истории создания профсоюзов, о их роли в деле борьбы за власть Советов, в годы социалистического строительства и Отечественной войны.

После доклада был зачитан Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении

профсоюзов орденом Ленина.

Затем были вручены премии активистам профсоюзной работы: профорган бригад тт. Качановой, Лобановой, Емельяновой, Артебакиной, Климиной, Пономаревой, стражделегатам тт. Ждановой, Гребневой, Свищуновой, члену редколлегия т. Клевакину.

В заключение вечера был дан концерт художественной самодеятельности.

И. ШИШКИНА

## ЗАМЕТКИ МИМОХОДОМ

### Тов. Ширококов и... цветы

Как то в начале мая этого года начальником строительного-монтажного участка №6 тов. Ширококов в беседе с нашим корреспондентом уверенно заявил по поводу строительства новой школы (приводим дословно):

— Первого сентября дети разрешат лепточку и поднесут цветы строителям!

В те далекие дни для такого ответственного заявления у тов. Широ-

бокова были все основания: и строительный материал, и время, и люди. Было все, и тов. Ширококов беззаботно разбрасывался словами.

И вот первое сентября наступило. Не слышно духового оркестра около школы, у дверей не толпятся взволнованные дети и их родители. Нет здесь ни лент, ни

цветов. Зато в предостаточном количестве завершены работ.

Сейчас, как утверждают очевидцы, тов. Ширококов снова клятвенно обещает закончить строительство... только уже к 7 ноября.

Не перенесет ли тов. Ширококов срок пуска школы на 1 января 1958 г.?

Е. ЛЕБЕДЕВ.

**В НАСТОЯЩЕЕ** время в ряде стран имеются различные управляемые на расстоянии снаряды — зенитные, корабельные, сухопутные и даже запускаемые из под воды с подводных лодок. В зависимости от назначения их характеристики, естественно, весьма различны. Наибольший интерес представляют весьма активно разрабатываемые новые типы реактивных сверхдальнобойных баллистических снарядов, получивших название межконтинентальных.

Межконтинентальные баллистические снаряды (МБС) — это ракеты, имеющие несколько ступеней, т. е. состоящие из нескольких — двух — трех — отдельных ракет. Такая ракета взлетает вертикально. Преодолев плотные слои атмосферы, она плавно поворачивается, ложится на курс и движется на тысячекilометровой высоте по баллистической кривой.

Как показывает самое название, основным отличительным признаком МБС является дальность действия, достигающая до 8.000 километров и больше. Эти снаряды называются баллистическими потому, что в отличие от снарядов других типов они управляются не на всей траектории, а только на начальном, сравнительно небольшом ее участке — порядка 400 километров, после чего летят, как обычные артиллерийские снаряды. Скорость их колоссальна, она достигает до 16.000 километров в час.

По сообщениям иностранной печати, стоимость такого снаряда будет примерно в восемь раз меньше, чем стоимость бомбардировщика дальнего действия. Правда, МБС можно использовать только один раз, но статистика прошлой войны показывает, что продолжительность службы бомбардировщика дальнего действия равна в среднем всего 4—5 вылетам, так что и в этом случае МБС оказывается более экономичным. Далее, если против самых совершенных бомбардировщиков, летящих со скоростью, превосходящей скорость звука, существуют активные средства защиты, то против МБС с их колоссальной скоростью и высотой полета таких средств пока нет.

Однако при создании МБС конструкторы встречаются с существенными трудностями. Основной является так называемая тепловая проблема. Дело в том, что, снижаясь на цель, снаряд должен войти в плотные слои атмосферы, где при его колоссальной скорости может возникнуть трение и оболочка его при этом раскалится до очень высокой температуры. Другими словами, МБС может сгореть, как сгорает большинство метеоритов, не долетев до земли.

Ученые ряда стран работают поэтому над созданием сверхжаропрочных сплавов и

над способами «торможения» полета снаряда при входе его в атмосферу.

Второй трудностью при создании МБС является необходимость сверхточной работы аппаратуры управления — двигатель должен быть выключен в строго определенный момент. Точность измерения скорости для этого должна быть такова, чтобы, например, при полете со скоростью 7 километров в секунду ошибка не превышала 10 сантиметров в секунду.

Кроме того, существует и ряд других сложностей: после того как МБС заправлен топливом, он должен быть запущен не позднее чем через 20 минут, так как в противном случае благодаря наличию внутри снаряда окислителя — жидкого кислорода могут обледенеть и выйти из строя приборы управления.

Недостатком является и то, что после запуска МБС совершенно не поддается воздействию с земли. Поэтому МБС можно использовать только против объектов, занимающих сравнительно большую площадь, причем координаты их должны быть достаточно хорошо известны.

Как мы видим, при создании МБС такого типа ученым и инженерам приходится сталкиваться с труднейшими проблемами.

Наряду с МБС, описанным выше, ведутся работы над снарядом другого типа. Это — так называемый беспилотный самолет-снаряд. Примером его может служить созданная в США крылатая ракета «Снарк». Ее скорость относительно невелика — порядка 1.000 км/час, высота полета — 10—15 километров. Она управляется автопилотом и программными приборами, следящими за скоростью, высотой, дальностью и пр.

Автопилот, ведущий снаряд «Снарк» по курсу, работает совместно с астронавигационной системой управления. Астронавигационная система, автоматически корректирующая полет по положению звезд, помогает исправить накапливающиеся ошибки. По сообщениям зарубежных технических журналов, дальность полета такой крылатой ракеты достигает 8.000 километров. Но по своим возможностям этот тип снаряда значительно уступает чисто ракетному, и его можно, пожалуй, приравнять к бомбардировщику дальнего действия.

Над созданием управляемых снарядов усиленно работают ученые ряда стран. В 1953 году в США организован особый комитет для изучения возможности создания МБС. В эту работу вовлечены крупнейшие фирмы США.

Правительством установлены определенные сроки создания тех или иных типов снарядов; в частности, известно, что основные опытные образ-

цы МБС могут быть испытаны уже в 1957 году, хотя к серийному производству их приступят, очевидно, позднее. Создаются грандиозные испытательные центры с огромными полигонами. Например, с базы ВВС США в Патрике (Флорида) проведено испытание крылатой ракеты, которая пролетела через Карибское море и упала в Атлантическом океане на расстоянии 3.200 км. от места старта.

Естественно, что данные о МБС любых типов строго засекречены и, как правило, в печать не попадают. Однако некоторое представление о них можно составить по случайным отрывочным сообщениям.

В качестве примера МБС ракетного типа приведем некоторые данные американского снаряда «Атлас», о неудачном экспериментальном полете которого сообщалось в июне этого года. Он имеет длину более 33 метров, диаметр более метра и дальность полета порядка 8.000 километров. Точность попадания в цель должна быть около 32 километров. Стартовый вес — несколько десятков тонн. Скорость после окончания работы двигателя примерно 7 километров в секунду (25.200 км/час).

К числу стратегических крылатых ракет можно отнести вышеупомянутую крылатую ракету «Снарк». Она снабжена турбореактивным двигателем, обеспечивающим тягу около 4.500 тонн, имеет тонкие стреловидные крылья с размахом крыла 12,2 метра, его длина равна 18,3 метра. Стартовый вес более 6 тонн, а максимальная скорость на высоте 12—14 километров — 965 километров в час. Предполагаемая дальность полета — до восьми тысяч километров. Этот снаряд испытывался в июле 1956 года на флоридском полигоне.

**В СООБЩЕНИИ** ТАСС от 27 августа 1957 года говорится о том, что в Советском Союзе на днях был осуществлен запуск сверхдальней, межконтинентальной многоступенчатой баллистической ракеты. Полет ее происходил на очень большой, еще до сих пор не достигнутой высоте. Нашим ученым и инженерам удалось преодолеть все технические трудности создания этих удивительных и грозных аппаратов, проведенные испытания полностью подтвердили правильность расчетов и выбранной конструкции. Полученные результаты показывают, что имеется возможность пуска ракет в любой район земного шара.

По оценкам зарубежной печати, ракет с таким радиусом действия нигде в мире пока не существует — Советский Союз является первой державой, создавшей «мировую ракету».

**В. ПЕТРОВ.**



Демократическая Республика Вьетнам. Июль—август—это сезон дождей. В этом году идут особенно сильные дожди. В десяти километрах севернее Ханоя бурные воды разрушили часть дамбы канала Рапиде, соединенного с Красной рекой. Огромному району угрожало стихийное бедствие. Тысячи крестьян и рабочих вступили в борьбу с наводнением. Используя мешки с землей, бочки, камни и другие материалы, они заделали брешь и тем самым спасли урожай и имущество жителей окрестных городов и деревень. На снимке: подготовка железных бочек для закладки в тело дамбы. Фото Вьетнамского информационного агентства.

## Провозглашение независимости Малайской федерации

**ЛОНДОН.** 31 августа в столице Малайской федерации — Куала-Лумпуре состоялась торжественная церемония провозглашения независимости Малайской федерации. На специально построенном для этой цели стадионе «Мердека» собралось более 20.000 человек. Представитель английской королевы герцог Глостерский вручил премьер-министру Тунку Абдул Рахману «конституционные грамоты», в которых Великобритания официально

признает независимость Малайи.

На Малайском и английском языках была зачитана прокламация провозглашения независимости. Последние слова прокламации были встречены громкими возгласами собравшихся на стадионе людей: «Мердека!», «Мердека!» («Свобода!», «Свобода!»). Оркестр исполнил новый национальный гимн страны — «Негара ку» («Моя страна»). (ТАСС).

## И впредь — политика „с позиции силы“

**НЬЮ ЙОРК.** 31 августа закончилась первая сессия конгресса 85-го созыва.

Как отмечают в журналистских кругах, итоги сессии, продолжавшейся восемь месяцев, и принятые на ней решения показывают, что правящие круги США намерены и впредь проводить политику «с позиции силы». Об этом красноречиво говорят одобренные конгрессом мероприятия по внешнеполитическим вопросам. Среди них — колониалистская «доктрина Даллеса — Эйзенхауэра», призванная, как известно, укрепить пози-

ции американского империализма на Среднем Востоке.

Конгресс недвусмысленно высказался за продолжение гонки вооружений и политики сколачивания агрессивных военных блоков, одобрив рекордную для мирного времени военную программу, поглощающую, по самым скромным подсчетам, 3/5 всех расходов федерального правительства, и проголосовав за сохранение так называемой программы «помощи» иностранным государствам. (ТАСС).

## США раздувают кампанию лжи

**КАИР.** Газета «Аш-Шааб» указывает, что «империалистические круги Запада во главе с США раздувают кампанию лжи и плетут заговоры против независимого сирийского государства».

Газета указывает, что фан-

тастические обвинения Сирии в «коммунизме» распространяются Соединенными Штатами с тем, чтобы скрыть свое участие в разоблаченном антиправительственном заговоре в Сирии. (ТАСС).

## ПОПРАВКА

В газете «Правда коммунизма» от 29 августа 1957 года в предыдущей статье «Школы накануне нового учебного года» допущена неточность. В статье говорится, что Режевская МТС на оборудо-

вание мастерских в Глинской школе затратила 20 тысяч рублей. На самом деле эта сумма денег затрачена из бюджета, а МТС, являясь шефом, не оказала школе совершенно никакой помощи.

**Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.**